

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКАЯ

ВЪДОМОСТИ

Выходитъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписанія цвна съ доставкою за дѣло въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во все мѣстности Российской Империи на годъ 5 ру. 10 коп., на полгода 8 ру. 10 коп., на три мѣсяца 9 ру. 10 коп. и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключения полицейскимъ урядникамъ предоставляется написывать «Губ. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р. на полгода 2 р. и на три мѣсяца 1 р.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія по 5 коп. за номеръ.

Подпись принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Становыхъ Пристаняхъ.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

По случаю праздника 21-го ноября, слѣдующій № «Губернскихъ Вѣдомостей выйдетъ во вторникъ 24-го ноября.

Съ разрѣшеніемъ Г. Главноуправляющаго Собственномъ Его Императорскаго Величества Канцелярию по учрежденіямъ Императрицы Маріи, устраивается 6-го ДЕКАБРЯ с.г. лотерея въ пользу дѣтскихъ пріютовъ: Николаевскаго, Пріюта мальчиковъ и «Ясли» въ г. Петрозаводскѣ.

Въ виду сего, обращаюсь ко всѣмъ лицамъ, сочувствующимъ задачамъ пріютовъ, съ покорнѣшою просьбою—оказать посильную помощь для устройства лотереи.

Всякое пожертвованіе будетъ принято съ глубокой благодарностью.

Пожертвованія принимаются мною лично, а также смотрительницей Николаевскаго дѣтскаго пріюта.

Попечительница пріютовъ А. Протасьевъ.

Распоряженіемъ за Министра Внутреннихъ Дѣлъ, Товарища Министра Крыжановскаго, Олонецкая губернія объявлено благополучной по холерѣ.

Казенные объявленія.

Отъ Лодейнопольского Уѣзда объявляется, что изъ будутъ произведены устные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій торги, безъ переторжки, на продажу сырорастущаго и мертвого валежнаго лѣса изъ подъсѣчно-земельныхъ надѣловъ крестьянъ Лодейнопольского уѣзда.

дарность за выраженную мнѣ преданность. Увѣренъ, что и впредь дѣятели по народному образованію единодушно вложатъ свой трудъ и любовь въ дѣлѣ пропаганда родного края.

НИКОЛАЙ.

Милостивая телеграмма Монарха получена въ отвѣтъ на нижеизложенную привѣтственную телеграмму ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ поданную 16 сего ноября:

«Въ торжественномъ собраний Олонецкаго епархиального училищаго Совета празднику сегодня 25-лѣтія возрожденія почивающимъ въ Богородителемъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА церковной школы, мѣстные дѣятели по народному образованію духовнаго гражданскаго вѣдомства выѣхали со мною, начальникомъ губерніи, представителями администраціи и земства, объединенные дружной совместной пропагандистской работой въ Олонецкомъ краѣ, вѣрноподданнычески повѣргаютъ къ стопамъ ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА чувства безпредѣльной преданности и беззавѣтной готовности служить просвѣщенію родного края, искрѣннимъ силамъ въ высокомъ вниманіи ВАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА къ труженикамъ церковной школы.

Олонецкій Епископъ Никаноръ.

Мѣстная хроника.

Празднованіе 25-лѣтія церковноприходскихъ школъ въ г. Петрозаводскѣ.

16-го ноября въ залѣ братскаго Назарьевскаго дома въ 7 час. вечера, состоялось открытое торжественное собрание Олонецкаго Епархиального Училищаго Совета по поводу исполнившагося 25-лѣтія церковно-приходскихъ школъ.

На собрании присутствовали Его Преосвященство Преосвященнѣйший Никаноръ, Его Превосходительство г. Начальникъ губерніи т. с. П. В. Протасьевъ съ супругой, г. Олонецкій Вице-губернаторъ Т. А. Липинскій съ супругой, предсѣдатели Губернскай и Петрозаводской уѣзданій земельныхъ управъ Н. А. Ратьковъ и И. Г. Лазукъ съ супругой, предсѣдатель Петрозаводскаго уѣзданія земельныхъ управъ А. К. Боровскій, директоръ училищъ И. Л. Волковичъ съ супругой, инспекторъ училищъ А. А. Тычининъ, всѣ члены Епархиальнаго Училищаго Совета во главѣ съ предсѣдателемъ о. ректоромъ семинаріи, члены Петрозаводскаго уѣзданія, представители обѣихъ гимназій, городское духовенство, корпораціи духовно-учебныхъ заведеній, члены губернскай и уѣзданій земельныхъ управъ, попечители школъ и всѣ приисковые къ церковно-школьному дѣлу, учащиеся и учащіеся, часть воспитанниковъ семинаріи и епархиальнаго женскаго училища.

Собрание началось чтеніемъ о. епарх. наблюдателя, прот. И. К. Чукальмъ составленаго имъ историческаго очерка развитія церковныхъ школъ въ Олонецкой епархіи, гдѣ былъ подробно изложено весь ходъ церковно-школьнаго дѣла въ течение всего XIX столѣтія и особенно въ послѣдніе четверть вѣка, а также отмѣчены всѣ тѣленица, трудами которыхъ созидалось и поддерживалось церковно-школьное дѣло.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

Телеграммы ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРА отъ 17 сего ноября изъ Лавади на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Никанора, Епископа Олонецкаго:

«Благодарю Васъ Владыко и поручаю передать истинѣ бывшимъ на празднованіи 25-лѣтія церковныхъ школъ. Мое благо-

дареніе за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—единое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются изъ имѣнъ РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени въ адресѣ автора, а также условій.

Статьи, признанные безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ сокращенію, а признанные негодными—ничтожаются. Авторы, желающие получить испомѣщенные статьи обратно, привлѣгаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

Въсѣдъ за этимъ былъ прочитанъ журналъ Олонецкаго Епархиальнаго Училищаго Совета отъ 16-го же ноября обѣ избраний г. начальника губерніи И. В. Протасьева, за его постоянную и весьма цѣнную поддержку церковныхъ школъ, почетнымъ попечителемъ всѣхъ церковныхъ школъ губерніи. Преосвященнѣйший Владыка, охарактеризовалъ дѣятельность И. В. Протасьева, прося его принять это званіе. Его Превосходительство Николай Васильевичъ благодарили Владыку и членовъ совета за это избрание.

Затѣмъ предсѣдатель Петрозаводской уѣзданіи земской управы И. Г. Лазукъ, по уполномочию земскаго собрания, привѣтствовалъ Епархиальный Училищный Советъ адресомъ съ подписью семи членовъ для двухъ старѣшихъ въ ѿѣдѣ церковно-приходскихъ школъ Щелейкской и Онежской. Ему отвѣчалъ благодарностью отъ имени Совета предсѣдатель его о. ректоръ семинаріи архимандритъ Никодимъ.

Директоръ училищъ И. Л. Волковичъ привѣтствовалъ Советъ адресомъ отъ дирекціи, на что о. предсѣдатель совета также принесъ благодарность Совета.

Въ заключеніе былъ оглашенъ текстъ телеграммы Государю Императору и исполненъ народный гимнъ.

Послѣ перерыва состоялась литературно-вокальная часть собрания, исполненная учащимися и побородившими изъ стихотвореній и пѣсень, соотвѣтствовавшихъ празднованію. Программа состояла въ слѣдующемъ: 1) гимнъ св. Кирилу и Мефодію, муз. Главача, исполнилъ хоръ учащихся церковно-приходскихъ школъ и воспитанниковъ духовной семинаріи, подъ управлениемъ учителя пѣнія В. И. Фаронова; 2) пѣснь на праздникъ церковной школы, слова П. М. прочитала учен. Екат. шк. Е. Рудницкой; 3) тоже,—муз. П. М. исполнилъ хоръ; 4) памяти Императора Александра III, стих. Е. Бѣлорусовой,—учен. В. отд. двухъ. школы А. Анушина; 5) вечеринка пѣсни, муз. Монтара, исп. хоръ; 6) родицѣ школъ, стих. Кузововскаго, учен. III отд. двухъ. школы А. Мизеева; 7) тоже,—муз. А. П. Максимова, исп. хоръ; 8) памяти С. А. Рачинскаго, стих. Кузововскаго—учен. Ни-

кольской шк. И. Петрова; 9) Ручеекъ, аранж. Архангельского, исп. хоръ; 10) Учительница, стих. свящ. Державина, учен. У отд. А. Мокеева; 11) «Ахъ, подруженки», муз. Верстовскаго, исп. дѣтскій хоръ; 12) Бабушка и внучка, стих. Плещеева, ученицы Александро-Невской школы III отд. Е. Лукина. М. Иванова, М. Тимофеева; 13) «Боже Царя храни», хоръ.

Собрание закончилось въ 9½ час. вечера.

ФИНЛАНДІЯ.

Финляндія и общемперское законодательство.

Опубликованный законодательный предположенія, касающіяся Финляндіи, вызвали самый живой интерес въ Г. Думѣ. Большинство депутатовъ—представители центра и правой—всеподъяко поддерживали предполагаемую реформу, въходившую необходимымъ подчиненіе Финляндіи общескіемъ законодательству. Въ этомъ сходятся не только правые и националисты, но и октябристы.

Вотъ какія мнѣнія высказали по этому вопросу видные члены Г. Думы.

В. К. фонъ-Анрепъ.

Не входя въ подробности опубликованного предположенія, считаю совершенно правильнымъ разрѣшить вопросъ обѣ общемперскому законодательству. Иначе, какъ чрезъ узкую наши законодательныя учрежденія, Г. Думу и Г. Советы, этихъ вопросовъ и нельзѧ проводить. Ни одинъ юристъ не можетъ мѣхъ указать на закона, на вообще такого акта, который бы воспрепятствовалъ проведение этихъ актовъ чрезъ Думу и Советы. Вспомините, что сеймъ не собирался въ теченіе пятидесяти семи лѣтъ и за это время было издано множество законодательныхъ актовъ, касающихся Финляндіи, и ни одинъ ярзистъ, ни одинъ финнъ этихъ актовъ не опорочилъ. Укажите мѣхъ таковой основной законъ, который бы подтвердилъ сейчастъ неправильность изданія въ имперскомъ порядкѣ законодательныхъ актовъ, касающихся Финляндіи.

По сообщенію Ивана Федорова, братецъ Дмитрий училъ: «каждый человѣкъ холостой—есть юантъ креститель, а какъ женился на плясавицѣ,—этимъ онъ себѣ голову отрубаетъ и уже неостаетъ быть крестителемъ. Кто, женился, тотъ распинаетъ Христа, потому и распятый Христосъ, изображается между женщиной и мужчиной. «Луда удивился—это значитъ женился» (см. сѣд. «Стол. Молв.», 23 мар. 1909 г.). Если мужъ женился, то можетъ жить съ другой, какъ ему лучше. Какой можетъ быть грѣхъ въ этомъ, если они будутъ любить другъ друга.

Братецъ Дмитрий не живетъ съ свою женой; она живетъ отдельно и занимается чудочными дѣлами (согласно Итицыныхъ и др.). Равно въ Колосковъ за привнесть своей женѣ, быть ее и гонять отъ себя, считается ее же женой, а сестрой; дѣтей же своихъ признаетъ «божими» (согласно свящ. Кр.—ова, Филатову и лично мнѣ заливалъ Колоскова). Но слово братца Дмитрия, какъ пишутъ Итицыны и др., мужъ должны быть для жены имѣсто Бога и «лучше» непокорныхъ. Отъ такого учения у наѣ въ семье пошелъ, было, сильный разладъ и смута. Мужъ пошелъ на жену, жена на противъ мужа. А братецъ этимъ пользовался. Она, какъ пишетъ Иванъ Федоровъ, «раздѣль много семей, исчезнувшихъ людей, и въ пострадавъ, свое семейную жизнь разѣзъ» (жена Ивана Федорова сторонится его и называетъ его «псомъ»).

Когда братецъ Иванъ Колосковъ узналъ, показала Малаканова, что у него есть деньги, то сказалъ: «возьми ихъ, оставь мати, по слову Господа, смири компанию и живи съ братцемъ. Ты знаешь, какіе мы люди: съ нами бесѣдуютъ ангелы, въ сѣмѣи трансвеститы, и съ нами поютъ, и ты того угодиши». Отъ этого Ильи деньгъ пошли къ нему въ скопище матери, слезы. Но ей зону привезъ къ нему въ квартиру самъ братецъ, перевочавши у нихъ, и утромъ стала петь. Тогда мати ей позвала коломна въ выгони братца. Скорѣе, гонитъ Малаканова, и въ узилъ, что у братца все «глѣдѣть», сестрѣ не позволяютъ говорить дѣламъ.

Братецъ Дмитрий, по сообщенію Итицыныхъ, часто бываетъ Каго, и менѣ,—заявляетъ Паша Тимофѣевъ. Сколько разного добра мы переносимъ братцу Дмитрию, пишутъ Итицыны и др., а деньги вѣдь не даютъ ему только деньгами пить рюблей. Подобныя дѣламъ, какъ въ пытавшемся измѣнить. Помѣшилъ: «подавилъ Николая Чудотворца». Марина Филипповна свидѣтельствуетъ, что спрашивала Колоскову

Кн. А. Д. Голицынъ.

Актомъ 17 октября въ порядкѣ управления Российской имперіи и изданія законовъ совершился перевозъ. Съ учрежденіемъ Г. Думы надо определить, въ какой степени актъ 17 октября отразился на финляндскихъ дѣлахъ. Иными словами, въ какой степени то что раньше рѣшилось Государемъ Императоромъ, какъ Великій Князь Финляндіи выйдетъ съ сеймомъ, должно теперь решаться Государемъ Г. Думою и Г. Совѣтомъ съ одной стороны и Государемъ и можетъ быть съ другой съ другой. Надо перечислить эти пункты, которые входятъ въ составъ общеправового законодательства: ихъ слѣдуетъ изъять изъ вѣдѣнія сейма, такъ какъ они и раньше ему не принадлежали. Такие вопросы отойдутъ къ Г. Думѣ и Г. Совѣту, остальные мѣстные характеристики останутся за сеймомъ.

П. Н. Балашевъ.

Съ необходимостию передачи общегосударственныхъ вопросовъ изъ компетенціи сейма въ Г. Думу и Совѣтъ нельзя не согласиться. Несомнѣнно, цѣльный рядъ вопросовъ съ сеймомъ можетъ быть разрешенъ въ несогласії съ общими интересами или даже во вредъ имъ. Мѣстныи людемъ трудно объять вопросъ съ общегосударственной точки зорѣя. Послѣ того, какъ интересы Финляндіи будутъ перенесены въ наши высшіе законодательные учрежденія—въ нихъ должны быть подчинены и защитники мѣстныхъ интересовъ. Въ этомъ отношеніи съ общими основаниями предполагаемой реформы и согласеніемъ, Нѣкоторыи же частности мѣжду русскими членами комиссии вызываютъ мнѣніе, что это неудобно. Во второмъ пункте перечисляется 19 статей, въ которыхъ права финляндскихъ законодательныхъ учрежденій сохраняются. Нѣкоторыи изъ такихъ сокращений, на мой взглядъ, являются нецѣлесообразными. Напримѣръ, что надо понимать подъ основными начальниками судопроизводства и судоустройства, это довольно растяжимо. Основными начальниками и устройство за ней надзора—это совершенно излишне включать въ перечень изъятыхъ. Я понимаю, если бы рѣчь шла о государственной погодѣ, представляющей права въ содержащейся за средства имперской казны,—но мѣстную школу не слѣдуетъ трогать. Дальнѣя деятельность компаній, союзовъ, публичныхъ соборовъ слѣдуетъ также оставить въ компетенціи мѣстной власти: если въ этой области будуть злоупотребленія, то ихъ можно всегда прекратить иными способами. Весьма спорнымъ является въ вопросѣ о печати: съ общегосударственной точки зорѣя конечно недопустима пропаганда бунта и сепаратистская пропаганда, но отсюда до полнаго руководства печатью еще дистанция огромнаго размѣра. Можно указать и еще рядъ пунктовъ, которые при бѣзъмъ изъятыхъ вызываютъ недоумѣніе. Что же касается принципіальной стороны вопроса о распространеніи по Финляндіи общеправового законодательства, то—повторю—я вполнѣ съ ней соглашался.

Высочайше утвержденными постановленіями Совета Министровъ: 1) Финляндскому Генеральному Губернатору предоставлено озабочиваться разработкою и внесеніемъ въ непрерывномъ времени въ Совѣтъ Министровъ предположенийъ обѣ установленияхъ между правительственными учрежденіями и должностными лицами Финляндіи и прочихъ частей Имперіи во всѣхъ случаяхъ, где это окажется возможнымъ, не посредственныхъ споровъ изъ общегосударственному измѣнѣ и 2) правительственные учрежденія и должностные лица, состоящіе въ Великомъ Княжествѣ Финляндскомъ въ непосредственномъ вѣдѣніи центральныхъ установляемыхъ Имперіи подтверждена къ исполненію обязанности ихъ примѣнять въ полной мѣрѣ и во всѣхъ подлежащихъ случаяхъ имперскій уставъ о гербовомъ сбруѣ, какъ въ своемъ производствѣ, такъ и при совершении имъ различного рода актовъ и документовъ по ездамъ и соглашеніямъ съ частными лицами и учрежденіями.

— «Чѣмъ, братецъ, живешь?» — а онъ отвѣтилъ: «должны знать тайну, какъ жертвовать Богу и мнѣ. Самъ знаете, куда клѣсть и сколько». И клѣсть всѣ подѣлки, а я внесла въ его комната 2 р. Тогда было видѣть. Когда ему донесли, онъ сказалъ: «такому можно всегда, и днемъ и ночью». Лицо мѣвъ воспоминаніе брата Колокосова говорили, что у нихъ есть «братья трезвеники» и что это братство тратитъ на содержаніе Колокосова въ годъ 1,000 р. Живутъ братъ богато. Но барка обставила квартиру. У Колокосова электрическое освещеніе. И это не только на мѣстахъ привыкшіе, имѣютъ Птицыны и др., а имѣютъ деньги и изъ Петербурга отъ «брата Иванушка». Къ нему братецъ Дмитрийѣздѣть за благословеніемъ.

Боязливъ, нештуѣтъ Птицына и др., братецъ Дмитрийѣздѣть прославлять его чудеса, хотя никакихъ чудес не было, иного онъ не вѣрѣлъ въ то отрекся. Самъ Ершовъ всегда имѣлъ по прежнему. Согласно свои братецъ называлъ «бодровъ», въ которой онъ спасаетъ людей. Научилъ наше братецъ въ духовной лѣни вѣть изъ соборій, особенно на «тайныхъ вѣщахъ», прачечъ такія вѣши, которыхъ мы не слышали въ православіи, напримѣръ: «Есть эзотеріо, есть Гесодъ въ терготѣ зовѣтъ»; «Люди люди»; «О товарищи, смотрите»; «Святъ Иоанъ»; «Вѣтъ мы браты»; «Завтра въ домѣ Захарѣи и др.

Изъ фотографическихъ снимковъ, распространяемыхъ братцами, заслуживаютъ вниманія снимокъ, изображающий «тайны вѣщахъ»: за столомъ сидѣть братецъ Дмитрийѣздѣть, по сторонамъ его—сестра и сѣча за столомъ сидѣть по шесть человѣкъ, по 2 мужчины и 4 женщины, — это 12 «автолюдовъ» братца; сидѣтъ братецъ Птицынъ, за столомъ сидѣть по 4 человѣка, въ правой руке онъ опирается на лежащую на столѣ юбку. Надпись на карточкѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский Св. Иоаннъ 1 га. ст. 19 и 20». Снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ одинъ въ креслѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский въ мѣрѣ оѣль, въ мѣрѣ трехъ Него началъ быть въ мѣрѣ Его всѣхъ вѣщахъ. Иоанъ 1 га. ст. 10»; снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ за длиннымъ столомъ; одѣтъ онъ во фракъ.

Въ виду ожидаемыхъ осложненій въ Финляндіи, до забастовки железнодорожныхъ служащихъ включительно, министерствомъ путей сообщенія за всѣи случаи 10 ноября предложено начальникамъ дорогъ приступить къ комплектованію за пасажирскаго железнодорожнаго вѣтви дороги. Комплектуются какъ высшіе, такъ и низшіе агенты всѣхъ родовъ службы. Командируются они въ распоряженіе командующаго петербургскимъ военнымъ округомъ и будуть получать удвоенное содержаніе. Комплектованіе служащихъ согласно циркуляру можетъ быть только изъ лицъ правоохранительнаго вѣроятствованія.

Изъ Гельсингфорса сообщаютъ, что младофинны, соціаль-демократы, аграріи, піевская народная партія и христіанско соціалисты, всего 151 человѣкъ изъ общаго числа 200 депутатовъ сейма, постановали голосовать противъ уплаты военного вознагражденія цѣлою съ послѣдующимъ мотивомъ: 1) автономія Финляндіи изъется нарушеннемъ, такъ какъ, вопреки действующему законодательству, вопросъ былъ разрѣшенъ безъ обсужденія его сеймомъ; 2) воинскій уставъ 1878 г., который не можетъ быть измененъ безъ согласія сейма, не допускаетъ замѣнъ личной воинской повинности уплатой налога наконецъ размѣръ самого налога неподобенъ для Финляндіи и уплаты его неясна безъ измѣненій бюджета Княжества. 49 депутатовъ старофинновъ, какъ сооб. «Р. В.», постановили голосовать за уплату военного вознагражденія.

Составленіемъ комиссіи основныхъ законовъ, разсмотрѣвъ предложеніе объ уплатѣ 31 миллиона марокъ на военные нужды, постановила его отклонить.

Оскорблѣніе духовенства дѣтьми.

Въ «Финляндской Газетѣ» сегодня въ подробномъ изложении напечатаны результаты разслѣдованія, произведенаго по порученію финляндскаго генерал-губернатора, подъ руководствомъ помощника его, генерал-майора Зеина, по поводу появившихся сообщеній о случаяхъ оскорблѣнія духовенства дѣтьми.

Въ Гельсингфорсѣ изъ 15 опрошенныхъ духовныхъ лицъ 12 удостовѣрили, что оскорблѣніемъ они подвергались неоднократно; по заявлению одного, его оплевывали безчисленное множество разъ. Согласно показанію большинства опрошенныхъ случаи оплевыванія ихъ на улицѣ и другихъ оскорблѣній сдѣлались настолько обычными явленіемъ, что опрошенные перестали обращать на нихъ вниманіе. Въ большинствѣ случаевъ виновниками явились дѣти обоего пола школьнаго возраста.

Разслѣдованиемъ отмѣчены также случаи нарушательства со стороны взрослыхъ. Однако, свидѣтели заявляютъ, что вообще взрослые мѣстное населеніе относятся къ православному духовенству съ должнымъ уваженіемъ.

Ознакомившись съ разслѣдованіемъ, генераль Бекманъ обратилъ внимание, что въ огромномъ большинствѣ случаевъ виновниками нарушательства являются дѣти школьнаго возраста. Энергичная борьба съ этимъ зломъ предстаетъ настоятельно необходимой и ответственность должна лежать на мѣстномъ обществѣ, обязанномъ воздѣйствовать на учащихся. Бекманъ призвалъ вѣнчаннымъ просить финляндскій сенатъ принять безотлагательно мѣры къ усиленію надзора школьнаго начальства за учащими.

Кровавая драма. Изъ Гельсингфорса «Рѣчи» сообщаютъ: «29 октября въ центрѣ города разыгралась кровавая драма, жертвой которой стала самыя крупныи въ Финляндіи торговецъ аптекарскими товарами Буркманъ и его близкіе. Въ магазинѣ Буркмана зашелъ просить работы рабочий Фрисъ. Ему предложили волотъ дрова и дали впередъ марку. Рабочий скоро вернулся уже въ нетрезвомъ видѣ и сталъ требовать еще денегъ. Ему отвѣтили, что дѣлъги дадутъ послѣ работы.

Съ братцемъ Колокосовымъ, напишу Птицынъ и др., братецъ Дмитрийѣздѣть прославлять его чудеса, хотя никакихъ чудес не было, иного онъ не вѣрѣлъ въ то отрекся. Самъ Ершовъ всегда имѣлъ по прежнему. Согласно свои братецъ называлъ «бодровъ», въ которой онъ спасаетъ людей. Научилъ наше братецъ въ духовной лѣни вѣть изъ соборій, особенно на «тайныхъ вѣщахъ», прачечъ такія вѣши, которыхъ мы не слышали въ православіи, напримѣръ: «Есть эзотеріо, есть Гесодъ въ терготѣ зовѣтъ»; «Люди люди»; «О товарищи, смотрите»; «Святъ Иоанъ»; «Вѣтъ мы браты»; «Завтра въ домѣ Захарѣи и др.

Изъ фотографическихъ снимковъ, распространяемыхъ братцами, заслуживаютъ вниманія снимокъ, изображающий «тайны вѣщахъ»: за столомъ сидѣть братецъ Дмитрийѣздѣть, по сторонамъ его—сестра и сѣча за столомъ сидѣть по шесть человѣкъ, по 2 мужчины и 4 женщины, — это 12 «автолюдовъ» братца; сидѣтъ братецъ Птицынъ, за столомъ сидѣть по 4 человѣка, въ правой руке онъ опирается на лежащую на столѣ юбку. Надпись на карточкѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский Св. Иоаннъ 1 га. ст. 19 и 20». Снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ одинъ въ креслѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский въ мѣрѣ оѣль, въ мѣрѣ трехъ Него началъ быть въ мѣрѣ Его всѣхъ вѣщахъ. Иоанъ 1 га. ст. 10»; снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ за длиннымъ столомъ; одѣтъ онъ во фракъ.

Изъ фотографическихъ снимковъ, распространяемыхъ братцами, заслуживаютъ вниманія снимокъ, изображающий «тайны вѣщахъ»: за столомъ сидѣть братецъ Дмитрийѣздѣть, по сторонамъ его—сестра и сѣча за столомъ сидѣть по шесть человѣкъ, по 2 мужчины и 4 женщины, — это 12 «автолюдовъ» братца; сидѣтъ братецъ Птицынъ, за столомъ сидѣть по 4 человѣка, въ правой руке онъ опирается на лежащую на столѣ юбку. Надпись на карточкѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский Св. Иоаннъ 1 га. ст. 19 и 20». Снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ одинъ въ креслѣ: «Братецъ Иоанъ Тульский въ мѣрѣ оѣль, въ мѣрѣ трехъ Него началъ быть въ мѣрѣ Его всѣхъ вѣщахъ. Иоанъ 1 га. ст. 10»; снимокъ—Колокосовъ сидѣтъ за длиннымъ столомъ; одѣтъ онъ во фракъ.

Сидѣвшая у кассы сестра Буркмана въ это время заперла магазинъ и отправилась на квартиру брата, недалеко отъ магазина. Рабочій поспѣлъ за нею, проинулъ въ кухню и охотъ стать троубовать денегъ. На шумъ пришли Буркманъ и старушка мать его. Озѣбрѣвшій рабочій выхватилъ ножъ и наложилъ якъо рѣзь Буркману, матері и сестрѣ его. Съ окровавленіемъ ножъ бросился на улицу. Раненые были доставлены въ больницу. Буркманъ скончался; положеніе матери и сестры также признано тяжелымъ. Фрисъ оказался бывшимъ катерникомъ, который былъ осужденъ за разныи преступленія».

По Россіи.

Подвигъ солдата. Это было пѣдагоги. Къ Харбину подходитъ поездъ, на который въ утромъ—все внимание толпящейся на платформѣ публикѣ. Но въ это самое время чѣ-то крошечнаго мальчишечка добирается до рельсовъ и начинаетъ играть на железнодорожномъ полотнѣ. Еще мгновеніе, и отъ ребенка ничего-бы не осталось. Но въ тотъ моментъ, когда начинаютъ уже колебаться спицы и слегка звенѣтъ рельсы подъ тяжестью приближающагося паровоза, какъ-то создать стремительно бросается къ рельсамъ, сопровождаемый паникой и криками, озадаченными толпой. Повадъ пролестаетъ мимо, и на той сторонѣ рельсовъ, блѣдный, какъ полотно, стоитъ низкий членъ со спасеннымъ мальчишечкомъ на рукахъ. Паровозъ успѣлъ лишь захватить полу солдатской шапки и, взялъ ножомъ, отрѣзать отъ неї большую треугольничекъ.

Тотъ-же между публикой и пассажирами состоялась подиска въ пользу солдата, по которой было собрано 70 р. Спаситель ребенка отказался назвать свое имя, въ предложеніи суммы взять себѣ 6 рублей—цѣну новой шинель иль, можетъ быть, починки, очевидно, чтобы и потому обезпечить тайну своего имени, остальные же рубли отдали блѣднымъ переселенцамъ, которые попались ему подъ руку, и поспѣшили исчезнуть въ толпѣ.

Вотъ это подвигъ,—вотъ это истинный герой! И сколько ихъ среди нашихъ солдатъ....

За границей.

Нападеніе на русскаго консула въ южной Персіи.

Въ южномъ Персіи, на пути изъ Шираза въ Бендеръ-Шуширъ, русскій консулъ подвергъ зоруженному нападенію одно изъ мѣстныхъ племенъ. Очевидно, только благодаря счастливой случайности, консулъ и секретарь казачества остались невредимыми, но изъ консульского коврова въ 15 человекъ, изъ которыхъ было 7 русскихъ казаковъ, убѣгъ одинъ русскій казакъ и ранены одинъ русскій и два гуляма. Консулъ скрывалъ разграбленыи нападавшими и только донесъ отъ тѣхъ, что въ архангельской пасекѣ.

Событие очень серьезное и требующее серьезнаго къ себѣ отношения. Понятно, что происшедшее должно вызвать въ каждомъ русскому человѣку чувство глубокаго возмущенія и негодованія.

Россія требуетъ удовлетворенія за нападеніе на ея консулскаго представителя, за пролитую кровь русскихъ солдатъ и это удовлетвореніе должно быть въ дано безоговорочно. Пусть въ самыи дни въ ущельяхъ Лористана узнаютъ, что суровая кара постигаетъ того, кто осмѣливается поднять руку на русскаго консула.

Смѣсь.

Невѣроятное счастье. Трои младыхъ людей: Іоганнъ Ситтеръ, Питеръ Аустенъ и Мартинъ Клейнъ, отправились въ Южную Африку, где поселяются въ вѣрблюдовъ городкѣ Клинстоунѣ возназначеніи. Дѣти изъ крестьянъ изъ крестьянъ изъ крестьянъ изъ крестьянъ.

Здѣсь предпримчивыи голландцы основали заселеніе ильярно циркулируетъ слухъ, что вѣдьмакъ

колоніи глухой участокъ земли, вѣдьмакъ почтовой дороги и, построивъ здесь дома, основали магазинъ и начали работы по снабжанію панавѣ для этого туземцевъ.

Оказалось, что счастливые голландцы попадлись на богатѣйшую жилу алмазовской земли. Самыи знаменитыи фирммы они передали огромное количество дѣбытихъ имъ изъ Оранжевой колоніи алмазовъ, изумрудовъ и рубиновъ, а всемирно-известной фирмѣ Смолла отдали въ щифовку алмазъ, величина которого почтѣ достигаетъ размѣра куриного яйца.

По чистой водѣ и по формѣ, легкой да шинѣ, вѣдѣхъ безъ потерь,—этотъ алмазъ будетъ больше всѣхъ извѣстныхъ до сихъ поръ бриллиантовъ.

Кромѣ этого гиганта-алмаза, Ситтеръ, Аустенъ и Клейнъ владѣютъ орѣндинами, баснословной цѣнности, рубинами, сапфирами и изумрудами.

По поверхности подсчетъ стоимостью всѣхъ правезеній сковорицъ достигаетъ колоссальной суммы 8 миллионовъ фунтовъ стерлинговъ, т. е. почти 80 миллионовъ рублей